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5. feladatsor, valdszintiségszamitas informatikusoknak

Egy csokoladégyarban minden doboz desszertbe 20-féle reklamcédula koziil egyet-egyet tesznek. Aki Gssze-
gytjti és bekiildi mind a 20-félét, jutalmat kap. Varhatéan hény desszert kell ahhoz, hogy mind a 20-féle
cédula Osszegyljon?

Ot héazaspar leiil véletlenszerti sorrendben egy kerek asztal koré (minden elhelyezkedés egyforman valészint).
Mennyi az olyan hazasparok szamanak varhato értéke, akik egymas mellett tilnek?

(Tonkremenési feladat) Ketten fej-iras jatékot jatszanak egy szabalyos érmével. Ha fejet kapnak, akkor az
els6 jatékos fizet a masodiknak 1 forintot, ha irast, akkor a mésodik jatékos fizet az elsének 1 forintot.
Az els6 jatékosnak kezdetben k(> 1) forintja van, mig a méasodiknak n — k(> 1). Addig jatszanak, amig
valamelyikiik az 6sszes pénzét el nem veszti. Varhatéan mennyi ideig tart a jaték?

Szerencsejatékot jatszunk, amely soran minden forduléban a feltett tétet % valoszintiséggel megduplazzuk,

% valoszintiséggel pedig elveszitjliik. Kezdetben 1 petdkunk van. Addig folytatjuk, amig 5 petakunk nem
lesz vagy el nem fogy az Gsszes pénziink. Véarhatéan hany jatszméat fogunk jatszani, ha a moho stratégiat
kovetjilik, azaz mindig akkora tétet vilasztunk, amennyi az 6théz hianyzik, vagy ha ez nem lehetséges, akkor
az 0sszes pénziinket feltessziik?

Egy szabalyos dobdkockat szazszor feldobunk. Szamitsuk ki a paros dobéasok Osszegének varhato értékét.
Egy kalapban 9 cédula van, ezeken az 1,2,...,9 szamok szerepelnek. Addig hizunk visszatevéssel, amig
5-nél nagyobb szamot nem kapunk (minden htzasnal minden cédulat azonos valoszintiséggel valasztunk).
Mennyi a kihtzott szamok Osszegének a varhato értéke?

Péternek 6 sziirke, 5 fekete és 3 fehér poloja van. Egy utazas el6tt taldlomra kivalaszt hat kiilonbozd polot,
minden lehetdséget azonos valoszintiséggel valasztva.

(a) Milyen eloszlast a kivéalasztott szlirke polok szama?
(b) Mennyi a kivalasztott sziirke polok szaméanak varhato értéke?
(c) Mennyi a valoszintisége, hogy minden szinbgl ugyanannyi darabot visz magaval az utazasra?

Valasszunk egy szamot 1 és n kozott, mindegyiket azonos valoszintiséggel. Mennyi a kivilasztott szdm
varhato értéke és szorasa?

(Kdorbeverd futamok) Két fej-iras sorozat koziil azt nevezziik jobbnak, amelyikre 1/2-nél nagyobb annak
az esélye, hogy egy szabélyos érmét dobalva hamarabb bekévetkezik, mint a masik. Mutassuk meg, hogy
“FFI <IFF <IIF < FII < FFI”, tehat kérbeverik egymést.

Van egy csomag virdgmagunk, amelyrdl azt tudjuk, hogy eliiltetve 6ket, mindegyik egymastoél fiiggetlentl
10% eséllyel kikel, 90% eséllyel pedig nem. Hany magot iiltessiink a cserépbe, ha azt szeretnénk, hogy
pontosan egy viragmag keljen ki? Azaz, hany mag eliiltetése esetén a legnagyobb az esélye annak, hogy
pontosan egy virag kel ki? Ebben az esetben mennyi a kikel6 viragok szamanak varhato értéke és szorasa?
Legyen N Poisson-eloszlasu valosziniiségi valtozo. Jelolje X a fejek, Y az irasok szamét egy fiiggetlen,
szabalyos érmedobésokbol allo sorozat els6 N dobésa kozott. Filiggetlen-e X és Y7

Van két telefontolténk, az egyik minden kiprobalasnal a tobbitsl fiiggetlentil 20% valoszintiséggel, a méa-
sik minden kiprobalasnal a tobbitdl fiiggetleniil 90% valoszintséggel mikodik. Kivalasztjuk taldlomra az
egyiket, mindkett6t azonos valdszintiséggel valasztva, és a harmadik sikeres miikdéséig probalkozunk.

(a) Feltéve, hogy ez az 5. kiprobalas volt, mennyi a valoszintisége, hogy az elsd t6lt6t valasztottuk?

(b) Mi az a legkisebb k szam, amire az igaz, hogy feltéve, hogy a k. kiprobalas volt az els§ sikeres, annak
valoszinisége, hogy a masodik tolt6t valasztottuk, tobb, mint annak valoszintisége, hogy az els§ toltGvel
probalkoztunk?

Tegyiik fel, hogy egy fert6z6 betegségben minden beteg a tobbiektdl fiiggetleniil 3 varhatéd értékii Poisson-
eloszléassal leirhato szami mésik embert fert6z meg.

Ha Péter beteg, mennyi a valoszintisége, hogy az altala két 1épésben megfert6zott emberek szama 27 Ezek
tehat azok az emberek, akik olyasvalakitGl kaptak el a betegséget, akit Péter megfertézott. (Elég Osszeg
alakban felirni, nem kell zart képlet).

Mennyi a Péter altal két 1épésben megfert6zott emberek szamanak varhato értéke?



